

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.
Telefonszám: 150.
Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Abszolutizmusnál veszélyesebb.

— Dr. Hermán Ferenc volt országgyűlési képviselő mai cikkéből.

Kassa, febr. 20.

Az állami szuverenitásnak két tényezője van: a király és az országgyűlés. Ez a kettő gyakorolja a nemzet törvénybírói hatalmát. A végrehajtó hatalom pedig megoszlik a kettő között.

Mi hát az önkényuralom?

Midőn a király az egész végrehajtó hatalmat magához ragadta. Önkényuralom volt tehát akkor is, midőn a királyi hatalom az állami szuverenitás másik kifejezőjét az országgyűlést egyszerűen mellőzi. Államjogi tehát az abszolutizmus akkor kezdődött, mikor a felség tanácsosai a házat örökösen elnapolták s a végrehajtó hatalom politikailag felelőtlen és alkotmányellenes kormány által gyakoroltatott s ez által az országgyűlés joga mellőzve és megbénítva lett.

A február 19-én megnyilatkozott királyi hatalom más helyzetet teremt. Midőn a korona tanácsosai az országgyűlést fegyveres erővel megszállták, ez nem abszolutizmus. Ez a törvényhozás egyik tényezőjének erőszaka a törvényhozás másik tényezője ellen. Vagyis a törvényhozás egyik tényezőjének forradalma a törvényhozás másik tényezője ellen.

Midőn az országgház az ülés megnyitása előtt szuronyerdővel van körülvéve s az ülés tartama alatt is a törvényhozás palotája fegyveres erővel van megrakva; midőn a teljhatalmu megbízott kardjára ütve, az együtt ülő országgyűlésnek azt üzeni, hogy neki engedelmességre tartozik — ez a helyzet — államjogi — a legnyitabb abszolutizmusnál is veszélyesebb.

Miért nézzük csak, ha az ellenkező eset volna.

Például ha a törvényhozás másik tényezője, az országgyűlés keriténé kezébe a fegyveres hatalmat, ha — mindig feltevést véve csak — szuronyerdővel ő venné körül a király palotáját és a benne levő felségnek megparancsolni akarná, hogy minden rendeletét teljesítse, minden általa hozott törvényt szentesítsen, felségjogokról lemondjon, vagy trónját hagyja el, nem lenne ez az országgyűlésnek törvénytelen erőszaka vagy mondjuk, forradalma a király ellen?

A magyar soha se kezdett forradalmat önmagától. Az összeütközése-

ket mindig szerencsétlen kezű tanácsosok kezdték felülről. Az összeütközés pont pedig a soha meg nem valósuló ösztöndalmi rögeszme. Azért szenvedünk most. Hogy meddig? A nemzet ellenálló erejétől függ!

Az önkényuralom hírei.

Küzdelmünk az elnyomók ellen.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, febr. 21.

Mai politikai híreink a következők:

Szepsii község megbüntetése.

Szepsii község képviselő-testülete — mint azt megirtuk — elmozdította a község házában elhelyezett szolgabírói hivatalnak a lakóit. A megvont megyei dotációval ugyanis a község tulajdonát képező ház lakbérét se fizették ki. Mikor Gyulassy bevizker csendőrkisérlettel beköltözött, a lakbérrel megfélekedett. A község hazafias képviselőtestülete, csak hogy megszabaduljon a kinevezett szolgabírók sáska hadától, kapott az alkalmon s lakoltatta házából a szolgabírószágot. Gyulassy megkísérelte, hogy lakást kapjon a hivatal számára. De egyszerre csak egész Szepsiben nem akadt üres szoba. Es mivel a Csekaj csárdából főszolgabíróskodni nem lehet, végső szorultságában gondolt egyet. Megbünteti Szepsit. Es ugy is lön. Pongrácz Ferenc gróf előterjesztésére a belügyminiszter táviratilag beleegyezett, hogy a szolgabírói hivatal Szepsiből Jászóra helyeztessék. Kissé ugyan kiesik a járás központjából Jászó, de ha ott akad ember, aki Gyulassynak szállást ad, megérdemli Jászó, hogy nyakára üljön a Pongrácz kirendeltsége. A járási közönség ugyanis örül, ha minél távolabb látja Gyulassyt. De vajon mit szól a megtiszteltetéshez Jászó hazafias közönsége?

A bizalmas lista.

Mégis csak történik valami a csütörtöki városi közgyűlésen. Még pedig olyasvalami, hogy Pongrácz minden áron elnökölni akar. Erre val legalább az a körülmény is, hogy bizalmas listát készített, melylyel majd megválasztják a közigazgatási bizottságot. Pongrácz számít ugyanis arra, hogy a városi közgyűlést kibővítteti. Ez esetben hívei által (ugyan kik azok?) letárgyalatja a napirendet s a többek között megválasztja a közigazgatási bizottság tagjait. A lista, melyet minden államtisztviselő bizottsági tag megkapott, így szól:

A közigazgatási bizottság 1906. évi tagjai:

Stekker Károly
Eder Ödön
Sípos A. Gyula
Dr. Aczél Gyula
Dr. Brosz László.

A látszat és megtévesztés kedvéért az alkotmányos ellenállás két vezető alakját: Stekker Károlyt és Eder Ödönt is jelöli a lista. A másik három közül azonban Aczél ragaszkodó híve és házi ügyvédje Pongrácznak, míg Sípos A. Gyula és Brosz

László dr. a mindenkori kormányok kezes báránykái Velük is lehet beszélni. A bizalmasan és titokban terjesztett listát már csak azért nyilvánosságra hoztuk, hogy a közönség egy kicsit nevéssen. Ugy értesülünk különben, hogy Stekker Károly és Eder Ödön erőlyesen tiltakoznak a Pongrácz-féle jelöltetés ellen, mely az ő tudtuk nélkül történt.

Vármegyei közgyűlés.

Minden áron közigazgatni! Ez a jelszó. Es ennek a jegyében Pongrácz elhatározta volna, hogy Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottságát március hó folyamán közgyűlésre hívja össze. A vármegye törvényhatósági bizottsága mult év novemberében tartotta utolsó közgyűlését. Es akkor hazafias elhatározásai az egész országban példát statuáltak. A dicsőséges nap után, ha újból összejönnek bizonyára olyasmi történik a vármegye székházán, hogy ismét beszélni fog Abauj-Torna vármegyéről az ország!

Honorárium Károlyi Györgynek.

Kevesen szolgálják olyan hévvel és odaadással a derék, becsületes hatadóparti kabinetet, mint gróf Károlyi György. Az apja, Károlyi István, izzó szenvedélyvel szolgálja a nemzeti ügyet, féktelen erővel száll szembe az abszolutisztikus törekvésekkel. a fia, György gróf — haladóparti. Több verzió beszél arról, hogy Károlyi György gróf szolgálatait a király és a kabinet már a közvetlen napokban honorálja. Vagy főkapitány lesz belőle, vagy kultuszminiszter. Minden mindegy!

Nagy népgyűlés Kassán.

A szövetkezett kassai ellenzék e hó 25-én, vasárnap délelőtt a Schalkház-szálló nagytermében gyűlést tart, melyen a politikai helyzettel foglalkoznak. A gyűlésen részt vesz Hadik Béla gróf Kassa országgyűlési képviselője is. A nyílt abszolutizmus lehet, hogy addigra már megnyirbálja a gyülekezési szabadságot s arra va ó hivatkozással, hogy nagyon izgatott a közönség hangulata, a gyűlést a rendőrség által megtiltatja s ha a tanács ezt megváltoztatja a belügyminiszter fogja eltiltani a gyűlést. Ha ez megtörténik, legalább látni fogja a magyar közönség, hogy a közszabadságokba mily szemérmellenül gázol a hatalom. Mert a város közönsége nyugodt. Mindnyájan pokolian nyugodtak vagyunk.

A váltóhamisító utódja.

A „Napló” írta meg először, hogy Pongrácz egyik kinevezett szolgabírája, akit Abaujszántóra rendelt ki tb. főszolgabírónak, a temesvári királyi törvényszék előtt váltóhamisítás vádjára állt, melyet az ottani kórházi gondnok nevére követett el. Zsiros

Elemért egy év előtt csapták el Torontál-megye közigazgatási hivatalából, mert valami rossz fát tett a tűzre. A fiatal ur Nagybecskerekéről Temesvárra utazott és ott lézengett hónapokig, míg végre két hónap előtt váltóhamisítás miatt körözést adtak ki ellene. A temesvári lapok napokig foglalkoztak ezzel a váltóhamisítási afférral, amelynek folytatása hirtelen félbeszakadt, Zsiross urat kinevezték szolgabírónak Abauj-Torna vármegyébe. De mert körözik, Pongrácz kénytelen volt őt „állásától hirtelen felmenteni”. A váltóhamisító szolgabíró utódjává Pongrácz gróf kinevezte Albrich Imrét, abaujszántói tb. főszolgabírót. Ideiglenesen az árvaszéknél jegyzői szerepet tölt be.

Rakovszky redakciójából.

Szerkesztői üzenet.

F. J. BÉCS. Kézirata ezuttal nem tül meg a közölhetőség mértékét.

A polgármester nyilatkozata.

Nem tudja mit fog csinálni, ha felfüggesztik az autonómiát.

Kassa, febr. 21.

A városban szélében beszélnek, hogy Pongrácz Ferenc gróf a holnapi közgyűlésen utolsó kísérletet tesz, hogy a város törvényhatósági bizottságával boldoguljon. Előre megjósolhatjuk, hogy ez neki, bármily erőszakra készülne is, sikerülni nem fog, a bizottsági tagok rendületlenül megmaradnak azon elhatározásuknál, hogy nem tekintik törvényesen beigtatott főispánnak, mert az installáció nem történt meg törvényes formák között. Ez esetben bekövetkezik Kassa város önkormányzati jogának felfüggesztése és ezzel természetesen a törvényhatósági bizottságnak feloszlása. Pongrácz vasárnap állítólag felutazik Budapestre s már mint királyi biztos tér haza, persze teljhatalommal. Ezek azonban csak hírek, mi igaz belőlük, hamarosan kiderül. Tudni akartuk, mi a polgármester álláspontja, tegnap tudósítónk felkereste Münster Tivadar polgármestert.

Azt beszélnek a városban, hogy a polgármester ur az esetben, ha a város önkormányzati jogának felfüggesztése bekövetkezik, állásáról lemond s nem szolgálja az abszolútumust: Igaz ez? kérdezte tudósítónk.

— Nem tudok róla semmit. Egyáltalán nem tudom, mi fog történni s nem tudom, hogy mit fogok csinálni.

— Tehát nem mond le a polgármester ur? — ismételte meg a kérdést tudósítónk.

— Mondom, nem tudom, mit csinállok. A lemondásról nem gondolkoztam.

A polgármestert láthatólag kellemetlenül érintették a kérdések. Erősen nekilátott a munkának s érezte, hogy erről a témáról beszélgetni nem akar. Ami impresszió az, hogy teljesen határozatlan a jövőre nézve, mint akinek nincs véleménye, akarat, gerince. És Kassa város sorsa, jövője ilyen polgármester kezében van.

A sajtószabadság ellen.

A szegedi főügyész — főcenzor.

Jelentettük, hogy a hatalom bűnös keze lesújt a közszabadságok legbecsesebb biztosítékára, a szabadsajtóra is. Országszerte folytak már eddig is a lapelkobzások, de még az eddigi eredménynel a kormány nincs megelégedve. Külön sajtóellenőrző

országos szervezetet létesített, amely a cenzurát fogja életbeléptetni és dirigálni.

A Budapesti Hírlap jelenti, hogy ennek a sajtószervezetnek az élére Trayber Vince szegedi királyi főügyészt rendelték föl Budapestre. Szegedről jelenti, hogy a főügyész már fel is utazott a fővárosba s átvette megbízatását.

Ertesülésünk szerint a hatalom egyelőre nem fogja megtiltani a lapok utcai elárúsítását, de a hazafias sajtóorgánumokat derűre-borúra elkobozzák. Az esküdtek igazmondására nem gyakorolhatnak befolyást, ennél fogva behozzák az előzetes cenzurát. Ennek életbeléptetése már csak rövid idő kérdése. Nemsokára csak az a lap, csak olyan közlemény fog megjelenni, amely a nagyságos cenzor urnak a magas tetszését megnyerni szerencsés lesz.

Ez az abszolutizmus, ezek az ő eszközei

A sajtó „féktelenségéről” óbégatnak s mondják, hogy a közrend érdekében ezt bármily eszközzel meg kell zabolázni. A féktelenség alatt persze minden olyan cikk értendő, amely itéletet mond a zsarnokság utálatos rendszeréről és gyalázatos eszközeiről.

Hasztalan pedig minden erőszakoskodás. Az igazság nincs megkímélve brutális támadásoktól, de elnémíthatatlan, — a legrosszabb esetben allegóriákban és kínai népmesékben jelenti ki magát.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A parlament újabb megszállása.

Mozgósított hadsereg.

A királyi biztos intézkedik.

Ima az alkotmányért.

Budapest, febr. 21.

A vezérő-bizottság tegnap úgy határozott, hogy tekintettel a katonai erőszakra, a mai ülésen a szövetkezett ellenzék nem vesz részt.

Nyiri Sándor királyi biztos azonban tartott attól, hogy a függetlenségi képviselők radikális csoportja ezt a határozatot nem respektálja, tehát óriási katonai karhatalmat rendelt ki a parlament elé.

Már a kora reggeli órákban megjelent a képviselőház előtt a 38. gy. ezred 2 százada, a 16-os huszárezred 4 szakasza, a budapesti honvédezred 4 százada és egy század honvédhuszár. Ezenfelül 100 gyalogos és 30 lovastendőr táborozott a parlament előtt.

Hiába volt azonban a karhatalom Munkája nem akadt. A képviselők közül nem jelent meg senki, ellenben Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula vezetése mellett mindannyian a Lipót városi bazilikába mentek, ahol ünnepies istenti tisztelet volt. Az isteni tiszteleten az egyetemi ifjuság is több ezer főnyi küldöttségben jelent meg. Molnár János apát volt országgyűlési képviselő mise előtt a szószékről beszédet mondott s az alkotmány válságra hivatkozva imában kérte a magyarok Istenét, hogy teremtsen harmóniát a király és a nemzet között. A jelenet fenséges, magasztos volt. Mise alatt a Hymnuszt énekelték.

Az isteni tisztelet után a több ezer főnyi közönség lelkesen megéljengette a nemzet vezéreit. Az egyetemi ifjuság gyászlóbogók alatt vonult el a kerepesi-uti temető felé, hogy megkoszorúzza Kossuth Lajos sírját. Az Erzsébetköruton a függetlenségi pártkör előtt azon ürügy alatt, hogy valaki kövel dobott, a rendőrök brutálisan neki vágtattak az egyetemi ifjaknak, kicsavartak kezükből 4 gyászlóbogót és 7 egyetemi ifjut előállítottak.

A széjjelszórt ifjak ezután kisebb csoportokban ismét összeverődtek s a kerepesi

uti temetőben megkoszorúzták Kossuth Lajos sírját. Az ifjuság vezérei lelkes beszédet mondtak.

A nemzet vezérei ma este újabb tanácskozásra gyűlnek össze.

Rudnay királyi biztos.

Budapest, febr. 21.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma délelőtt leiratban értesítette Budapest székesfőváros és Pestvármegye törvényhatóságait, hogy a király Rudnay Bélát mindkét törvényhatóság teljhatalmu királyi biztossá nevezte ki.

Ugy a városházán, mint a vármegyén nagy érdeklődéssel várnak Rudnay megérkezése elé, ami valószínűleg mindkét helyen még a mai nap folyamán megtörtént.

Nyitra a kormánybiztos ellen.

Nyitra, febr. 21.

Nyitra vármegye állandó választmánya ma délelőtt ülést tartott, amelyen azt a határozatot hozták, hogy oly értelmű javaslatot terjesztenek a holnapi közgyűlés elé, mely szerint Csillaghy György kormánybiztos kinevezését nem veszik tudomásul s az új főispántól az esküt nem veszik ki

HIREK.

A fekete hétfő.

— Egy epizód a parlament előtt. —

Egyik olvasónk ki a parlament ellen intézett merénylet napján a gyászos események tanuja volt, írja:

Elnéztem melázva, hosszan a deli huszárcsapatot. De gyönyörű sereg ez! Ezek a mi véreink, a mi gyermekeink, a mi testvéreink. Magyar fiúk, daliás magyar tisztek vezérlete alatt. És még sem lehetnek magyarok.

Mily keserű nemzeti tragikum ez!

Szemem megakadt egy fiatal tiszt alakján. Ugy ült a lován, mintha hozzá nőit volna. Délceg alak; férfias, tipikus magyar arc. Keze idegesen pödörte ki fekete bajszát; sapkája mélyen rá volt huzva a szemére, de a takaró alól is kivillogott sötét tüzi tekintete.

Olyan volt, mint egy busuló kuruc, a hogy régi festmények ábrázolják és a mint a nemzet képzeletében él, az elmúlt századok küzdelmeinek hagyományaképpen.

Az járt az eszemben, hogy ezek a magyar vérű harcosok mit érezhetnek vajjon szívében, amidőn kivézénylik őket, hogy a magyar alkotmány biztosítékainak lerombolásában fegyveres erővel segítkezzenek?

Egy ismerősöm odalépett a kuruc képtü tiszthez s kezet fogott vele. Egy pár percig beszélgettek, azután valami felsőbbbség érkezett a térre s a beszélgetés félbeszakadt.

Odamentem az ismerősömhöz s megkérdeztem, miről folyt köztük a beszéd.

— Megkérdeztem — mondotta emberem — hogy mit szólnak ezekhez az eseményekhez?

— És mit felelt?

— Azt mondotta, hogy ő katona, a katona pedig nem gondolkodik, hanem teljesíti a parancsot. O objektive nézi az eseményeket.

— Mi az az objektivitás?

— Azt ő úgy érti, hogy nem enged magában tért az érzelemnek.

— Es lehetséges ez!

— Nem tudom, meglehet... De én azt mondtam neki, hogy az objektivitás szép erkölcs, de a jelen esetben nem kérek belőle. S elmondtam neki egy példát. Mig az ember nem tudja, hogy a felesége megcsalja, addig maradhat objektív; de ha nyilvánvaló és az egész világ látja szegényét: akkor vége az objektivitásnak. A mai napon pedig kitűnt, hogy a magyar alkot-

mánynak viszonya van egy — katonatiszt-tel . . . hogy maradjon itt objektív az ember, a ki hű fia a magyar hazának?

— Es mit szolt a tiszt?

— Semmit. Felelni akart valamit, de úgy látszott, nem találja a keresett szót. Behunyta a szemét, gondolkozott, azután sóhajtott egy nagyot . . . s intett a kezével és elfordult.

Kinevezés. A Borsodmiskolci gőzmalom részvénytársaság vasárnap tartotta meg közgyűlését Miskolcon. A közgyűlésen Déri Gyulát, a társaság csányi gőzmalomnak ügyvezetőjét, kiváló érdemeinek elismeréséül egyhangú lelkesedéssel igazgatóhelyettesé választották. A választást Schrecker S. L. vezérigazgató ma adta tudtára a műalmom tisztviselőkarának, amely szeretett főnökét lelkes ovációban részesítette. Déri meghatóan köszönte meg a lelkes ünneplést.

Kitüntetett zeneszerző. A király a személye körüli miniszternek előterjesztésére Siposs Antalnak, a kassai származású kiváló zeneszerzőnek a zeneművészet terén szerzett nagy érdemeinek elismeréséül a királyi tanácsosi címet adományozta.

Elmaradt esküdtbíróági tárgyalás. A kassai törvényszék mellé szervezett esküdtbíróág előtt tegnap kellett volna megtartani Hessenstein József gróf ellen a tárgyalást egy rágalmozási bűnperben. A tárgyalást azonban nem tartották meg, mert az eljárás időközben meg lett szüntetve Hessenstein József gróf ellen.

Disztorna és táncmultság. A Kassai Jogász Sport Egylet e hó 24-én a Schalkház-szállóban rendezendő disztornája és táncmultsága iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A meghívók expedálásával járó óriási munkának tulajdonítható, hogy sokan tévedésből nem kaptak meghívót. A ki tehát erre számot tart, forduljon az elnökséghez, amely készséggel szolgál jegyekkel.

A március idusa. A kassai jogászegylet csütörtökön e hó 22-én délután 2 órakor a jogakadémiai 3. számú tantermében összválasztmányi ülést tart, amelyet este 6 órakor ifjúsági közgyűlés fog követni. A gyűléseket ifj. Hedry Lőrinc jogásznök azért hívta össze, hogy az ideai március 15-iki ünnepély programját megállapítsák. Mint értesülünk az ez évi ünnepélyt a színházban diszeldadás keretében fogják megtartani, amelyen a jogá zifjúság is közre fog működni. Az ideai ünnepség rend ivül fényes lesz. A Schalkház-szállóbeli ünnepségét is meg fogják tartani a szabadság napjának előestéjén.

Rablótámadás a városban. Tegnap este kilenc óra után az Erzsébet téren vakmerő rablótámadás történt. Csepke János rovott multu csavargó Groó Gézánt, egy asztalos nejét egy kőkorsóval úgy fejvágta, hogy az asszonyt a vér menten elborította és eszméletlenül összerogyott. Mielőtt azonban áldozatának kifosztásához hozzáláthatott volna, nagy csődület támadt és a rendőrszem le tartóztatta. A vakmerő utonállót az ügyészségnek adták át. Groóné a homlokán és a szeme fölött szenvedett súlyos sérüléseket és szerencsés véletlen, hogy az eltört csupor szilánkjai szemévilágától meg nem fosztották. Ilyen a közbiztonság Kassán, mert a csirkefogók jól tudják, hogy kollegáikat őrzi a rendőrség!

A Kazinczy-kör felolvasó-ülése. A Kazinczy-kör vasárnap e hó 25-én délelőtt 11 órakor a Társalgási Egylet disztornájában felolvasóülést rendez, amelynek műsora nagyon érdekes. Elsőnek Révész Kálmán, a

kassai tudós református esperes „Egy tudós professzor vizontagságai” című munkáját olvassa föl. Utána Zakariás Sándor: Bodókó című költeményét adja elő. Befejezésül Zalay Borsits Masa író nő egy elbeszélést olvas föl.

Kamaraest. A kassai városi zeneiskola pénteken, e hó 23-án a zeneiskolai épülettel szomszédos tornateremben tartja meg idei második kamarazene-estélyét. Az első kamarazene-est nagy sikere után a második is előreláthatólag nagy és műértő közönség fogja élvezni a klasszikus, szép műsört, amelyen a következő számok szerepelnek: 1. Schumann „Quartett” op. 47. a zongorarészt játszik: a) „Sostenuto assai”, b) „Scherzo” Naményi Jolán, c) „Andante cantabile”, d) „Finale” Farkas Adél. (Szalay tanítványa.) 2. Dancla: „I. Concert-Solo” zongorakiséret mellett hegedűn előadja: Loósz Vilma (Batek tanítványa). 3. Padassohn: „Quintett” op. 70. a zongorarészt játszik: a) „Allegro energico” Saárossy Etelka, b) „Adagio sostenuto” Raisz Ilona, c) „Scherzo” Klein Gréti, d) „Finale” Maurer Ilona (Tóth vezetőtanár tanítványa). A vonós hangszereket dr. Puky Endre, Feld Henrik, Batek Zoltán és dr. Mosolyi Géza urak vállalták el. Kezdeté pontban 5 órakor.

Betörés a szikvizgyárban. Az egyesült kassai szikvizgyáraknak harangutcai irodahelyiségében a tegnapi-mára virradó éjjel betörők jártak, akik eredményes munkát végeztek. Az ismeretlen tettesek, akik a helyszínen nagyon járatosak lehettek, egy utcai ablakot kiemelték és azon át hatoltak be a belső irodahelyiségbe, ahol egy nagyon ócska szerkezetű vasszekrény áll. A betörők modern feszítőeszközeikkel nagyon könnyen és zajtalanul nyithatták ki a szekrényt és abból mintegy 50 korona készpénzt vittek el. A társaság nyilván csalódott, mert nagyobb zsákmányt remélt és ezért az íróasztalok fiókjait és a szekrényeket is sorra feltörték, az üzleti könyveket és berendezést pedig össze-visszahányták. Több pénzt azonban nem találtak és így némileg csalódva távoztak. A rendőrség állítólag nyomon van. — Gyönyörű kis közbiztonság! Persze a rendőrségnek másutt van dolga!

Kéménytüzek. Tegnap fél 8 óra tájban a Rákóczi-körút 2. számú házában, háromnegyed 9 órakor pedig a Mészáros-utca 29. száma alatt kéménytűz ütött ki. A kivonult tűzoltóság mindkét helyen a tüzet rövid idő alatt eloltotta.

A késelés áldozata. Ale János csongrád megyei származású vízvezetési munkás, aki a mult szombaton Kiss Zsiga munkástársával a Csermely-utcán annyira összeverekedett, hogy súlyos sérülésekkel szállították a kórházba, amint értesülünk, már jobban van. Alét holnap bocsátják ki a kórházból. Kiss Zsiga ellen az ügyészség az eljárást megindította.

Meglopott ékszerész. Róth Mór kassai ékszerészt e napokban több száz korona erejéig meglopták. Egyes lapok azt írták, hogy az ékszereket egy Jakubovics Dezső nevű rovott multu egyén tulajdonította el. A rendőrség ezzel szemben közli, hogy a tettes Brottman József facér órástanonc, aki ismeretlen helyre szökött meg.

Egy építkezési vagy műszaki rajzoló sürgősen kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle termés. — Kimérés a Japán-kávéházban.

FARSANGI NAPTÁR.

- Febr. 24. Jogász sportegylet disztornával egybekötött táncmultsága. (Schalkház.)
- Febr. 24. Kassai Társaskör kalikó-estélye. (Saját helyiségek, főutca 10. sz.)
- Febr. 24. Kereskedők körének tánc-estélye. (Saját helyiségek, főutca 65. sz.)
- Febr. 24. Futás táncitanító növendékeinek táncvigalma. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 25. Kath. legényegylet batyubálja. (Egyleti ház Rákóczi körút.)
- Febr. 25. Szabók betegsegélyező-egyletének táncmultsága. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utolsó farsangi estélye. (Saját helyiségek, fő-utca 82)
- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Volt uri kaszinó helyiség.)

Színház, művészet.

Műsor:

Szerdán, febr. 21-én, páratlan bérlet: Vén leányok. Vigjáték.

Csütörtökön, febr. 22-én, páros bérlet: Fernande. Színmű.

Pénteken, febr. 23-án. páratlan bérlet: Gül Baba.

Szombaton: febr. 24-én, páros bérlet: Gül Baba

Vasárnap, febr. 25-én, d. u. Dorrit kisasszony. Vigjáték; este Gül Baba.

Hoffmann meséi. Ez az örök szépenéjü operett került tegnap színre, Hoffmann szerepében Csöreghel, Kállay Lujzán kívül egyedül az ő hangját élveztük. Nagy Aranka a hármas női szerepben megmutatta, hogyan nem kell énekelni. — De ha már énekbéli technikával adós marad a kisasszony, egy kis rithmust legalább joggal elvárhatunk. Csunya szépséghiba, hogy könyökével üti a taktust. Kállay fenomenális alt hangja azonban kárpótolt mindenért. Ez a genialis művész-asszony rövid énekszólójában ismét bizonyosságát adta magasfoku zenei intelligenciájának. Technikája, ritmusa példa gyanánt szolgálhat Olympia Antónia személyesítőjének.

A képviselő ur. Guthi és Rákosi pompás bohózata csütörtöki kerül színre a régi szereposztásban. Kacagató szerepekhez jutnak Faragó, Nagy Gyula, Szénássy, Takács Mariska és Gerő Ida.



szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



Az
Első Leánykiházasító
Egylet m. sz.
Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
ban igen előnyös feltételek
mellett főügynökségeket óhajt
létesíteni, erre pályázók szí-
veskedjenek ajánlataikat a
Kassai Vezérképviselőséghez
intézni. Ugyanott üzletszerző
tisztviselők fix fizetéssel fel-
vételnek, ebben nem jártasak
betanítatnak.

Kassa, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Meglepő jó hatásnak bizonyult
írja: Kossuth Ferencz, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m.
kir. államrendőrség főorvosa, dr. Tóth-
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
Hindy Szabó László belügm.
tanácsos, báró Bánffy Farkasné,
számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ
(sósborszesz)
csusz, rheuma, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
drogériájában.

Angster József
és Fia
orgona és harmonium gyár
PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika
nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
kezetű crescendó különösen a leg-
újabb légnyomatu (pneumatikai) rend-
szer szerint épült orgonáinkat igen
jutányos árák mellett, művészies
o o o o kivitelben o o o o

Gyárunkból eddig 520 új orgona ke-
rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-
mok minden nagyságban (170 koro-
o o o nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat,
hangolásokat és átépíté-
seket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József.

Üzlethelyiség
Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.

85. végr. sz.
1906.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó
ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir.
járásbíróságnak 1906. évi V. 231. számú
végzése folytán Adolf Fränkel & Söhne
felperes részére Hübsch Adol alperes el-
len 160 kor. 90 fill. követelés s jár. erejéig
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán
alperestől lefoglalt és 895 kor. becsült
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak
1906. V. 23/2. számú végzésével az árve-
rés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy
felülfoglaltatók követelése erejéig is,
amennyiben azok törvényes zálogjogot
nyertek volna, Kassán alperesnél Fő utca
15 sz. a. leendő megtartása határidőül
1906. évi február hó 23 napján dél-

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó)
szakmában teljesen jártas munká-
sokat, akik az o o o o o o o

egyenruhakészítést
o o o o o o o tökéletesen értik,
azonnali felvételre keres.

Jelentkezni a fenti címmel azonnal lehet

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad), fű-
sülés, kézápolás (manicure), hajfestés
és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig
Kassa, Fő-utca 81. sz.

után 2 órája kitűzetik, a mikor a bíróság
lefoglalt kávéházi berendezés, biliárdasztalok
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérő-
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén
becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárvere-
zendő ingóságok vételárából a végrehaj-
tató követelését megelőző kielégítettéshoz
tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás
korábban eszközöltetett volna és ez a végre-
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőb-
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdé-
seig alulírt kiküldöttnél írásban vagy
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésny-
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté-
sét követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1906. január hó 30 án.

Beödök Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó.

Eladó ház.

József-utca 22. számú ujonnan épült
adó és tehermentes jól jövedelmező ház
hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümöl-
csős kerttel, fedett kuglizóval és kerti
nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
kezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál.

Vendéglősnek különösen ajánlható.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyveckére és folyó-számlára. Váltók és kisor-
solt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak.

45

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.